

EGYETERTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Berkeszti Irodai:
Budapest, IV. hírnő-utca 1. sz.
A lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A küldemények csak bormentesen fogadhatók el.
Készítők csak rendkívül esetben küldhetnek vissza.
Kiadó-hivatal:
Budapest, IV. hírnő-utca 1. sz.
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Képviselői otthon.

Belgyői politikánkban pillanatnyi széles foglalt helyet. A kormány folytatja alkudozásait Béccsel, — ugyan miről? Mi egyébről is, mint arról, — mivel foglalkozik, ügyetlenkedik s bajoskodik, a mióta csak a kormány címzet fölvetette és saját hivatalosan zavaró, rendbontó és igaztalan tevékenységét a kormányzás nevével láthattá el. Itt van a Penelope varrása, melyet minden nappal elkészítenek és minden éjjel felbontanak, a kormány, mely mindig tudott engedelni az ország érdekeinek rovására, elkészített egynehány kiengesztelőt és kész alkuk mindig újra felbomlottak. Ma senki sem kételkedik, hogy a magyar kormány új bő engedményeket fog letenni a kiegyezés oltárára s mégis mindenki kételkedik, hogy a kiegyezés valaha kész és befejezett alakot fog nyertetni.

És az emberek ezt már megszokták, már nincsenek semmi érdekek az alkudozások pházisai és a kiegyezések fejleményei iránt, úgy tekintik már az örökös kísérleteket, mint Tisza Kálmán és Szell Kálmán uraknak privát időtöltését. Hogy a dolog zavartalanul folyhasson, csinálnak néhány provisoriumot. Boldog és kiváltságolt Magyarország, hol a mint kormányzó lett az igazság, úgy állandó állapotba lesz a provisorium, törvényes renddel lesz a rendtelenség, alkotmányos és közjogi viszonyára a chaos! Talán akad még együgyű ember az országban, ki bámuló szemekkel mered az örökös zűrzavarra és zám túrelmetlenséggel fölkiált, hogy mikor lesz mindezeknek vége? Epen úgy mint Horacius parasztja, átácart kelni a folyamon és ott a parton várta, hogy mikor fog az teljesen lefolyni. Soha, soha együgyű barátom, ezeknek a dolgoknak az a rendeltetésük, hogy sohasem legyen végük, és te örülj, ha egy friss provisoriummal biztosítanak róla, hogy kinban és kizárkódva élélsz még legalább huszonhárom évig!

Késztelenül a nagyon tisztelt képviselői igen nyugodtan oszlohattak szét házi tűzhelyeikhez és elég okot találtak arra, hogy végezve kötelességeiket, feledve bajukat boldogan töltsék a karácsoni ünnepeket. Igaz, ha most megfordulnak választókerületeikben, és látják, hogy milyen ritka lett az emberek között a valódi vig karácson, látják mindenfelé a siralmas nyomot és hiábavaló küzdélmét, látják a hazafias aggodalmat, a méltatlankodást és elkeseredést, — nemhogy feledni kellene azt, mit eddig tettek, de épen nagyon is eszébe juthatna, mit eddig elélejtettek. Igazán megkérdendék önmaguktól, mit is jelent az, hogy ők képviselői; eszébe juthat mi az mind, a mit hazafiai becsületükre és alkotmányos érzelmeikre rábíztak. A tisztelt képviselő urak közül sokan igen kellemetlen jelenetek tartanak, ha választóik egyenesen kérdőre vonják őket magatartásuk miatt, és a kérges lelkiismeretlenség talán egyébre se gondol, csakhogy a feleletet kikerülje és a számadást kijátsza.

De kibén a hazafias kötelességérzetenek utolsó szikrája még el nem hervadt, — szükségel és az csak egy kérdést is, nem lát-e az a nélkül is megtestesült vádat és élő szemrehányást minden választóban, ki reája biza anyagi és erkölcsi érdekeinek gondozását, — ki most meg van csavla minden reményében, éri az országán óriási veszélyeit és pusztulva küzdök az államnak fokozott köveleteivel? Mily semmissé és hazugok lesz itten minden menség, melyvel egy országrontó politikát, a gyáva önmegadás, az örökös vereség, lealázások és jogfeladások rendszert elbástyáznai hiszik! Mondjátok, hogy bizalommal vagytok a kormány iránt? Nézzétek, hogy mily kevés jogot tarthattok már ti is a bizalomra, melyre alkotmányos hatalmatokat alapítottatok, és oly jószágot adtok másnak tulajdonul, melyet magatok csak csempésztek? Nem akarjátok az országot zavarba és bizonytalanságba dönteni, nem akartok választásokat felidézni? Oh uraim, mi az a zavar, mi az a bizonytalanság? Mi egyéb bizonyos ma, mint a nyomor, a romlás és az önkény, mi bizonyosabb, minthogy ez uton a nemzetnek végső pusztulása felé haladunk és nem látszik-e valódi bizonytalanság rejlik? Kell-e gyászosabb válság, mint a mostani, hol mint halálra szánt áldozatok küzdelem nélkül várjuk sorunk teljesülését és mit félünk oly válságtól, hol legalább küzdhetni fogunk?

Ti azt tartjátok, hogy nem szabad tudnotok a külpolitikai irányait és kísérleteit, és hódolatlan vesztiek tudomásul mindazt, mit gróf Andrassy és Tisza Kál-

mán előttetek a titkok titkává tettek? Kérdezzétek meg az utolsó embert ott a választókerületben, kinek szíve már dobogni tanult hazájáért, nem látja-e világosan azt a veszélyt, mely óriási közelségből fenyegeti nemzeti létünket, halljátok tőle, hogy mi a helyzetnek szétszere és bámuljátok, hogy ő utolsó csepp véré, utolsó filléré ajánlja fel egy nemzetgyilkos hódító fajnak visszaadására. — Azok adják a leghatározottabb feleletet, a kik a legnagyobb áldozatokot fogják hozni. Mindezek után mondjátok, ha még képesek vagytok rá, hogy a fenálló politika az egyedül helyes, törvényes és alkotmányos, mert ti szentesítetté azt, ti láttátok el azt szavazataitokkal, ti a nemzet többségének képviselői!

Nemzet képviselői! Milyen kísérteties ez a szó épen ott a választók között, melyeket képviselni kellene. Mert valóságos mi a viszony képviselő és képviseltek között. Ha százak és ezrek egyesülnek, hogy jog és törvény alapján egy emberre bizzák érdekeik védelmét és kívánataik tolmácsolását, ez egy embernek a saját egyéni érdekeit kell-e védenie, saját egyéni kívánatait kell-e tolmácsolnia? Azt mondjátok, hogy ti meggyőződésük után indultok? Igazatok van, hogy is lehetne másképp. A ti melegségeitek ösztínk, ti valóban hiszitek, hogy a jelen állapotok fenntartása az ország ügyére szolgál és ennek helyébe csak a romlás, a zavar és bizonytalanság léphet! Mert egy olyan képviselő, ki boldogulni tudott Tisza Kálmán kormányára alatt, ki álláshoz, jövedelemhez és tekintélyhez jutott, ne ragaszkodik-e egész erejéből ahhoz a hithez, hogy ez mégis a legjobb államrend, — ne képzelje-e azt, hogy ezután csak a zavar lehetséges és talán az egész szilárd világnak darabokra kell omlania. Valóban csak a helyes szempontból kell tekinteni a dolgokat! A ki nem szervezeti alkotása úgy hozza magával, hogy ellenállhatlan vágyat érezzen a jól reggelizésre és jól ebédelésre, és ezt talán sok fáradsággal, hajlongással és futkosással el is érte, melléje még a fontos ember szerepét játszhatja a klubban és a boulevardon, — tehát-e másképp, minthogy ezt az erkölcsi és anyagi világnem lényeges járulékaát tartsa! Mindenki a ki változásra tör, nem idezi-e fel a zűrzavart, a kétségbeesést, minden ember harcaát embertársa ellen? És ő ne szavazzon Tisza Kálmán minden törvényjavaslatára, provisoriumra, osztrák bankra, autonom tarifára? Ne kapjon lázítási pert, ki másképp gondolkodik? Mezei Ernő.

Bukarestből, mint a P. Lloydnak Lembergől sürgönyzik, a Gazeta Narodowa azon távirati értesítést kapta, melynek hitelességét a szerkesztőség teljesen elvállalja a felelőséget, hogy a román metropolita, midőn a cárt a bukaresti indóházban üdvözlötte, azon reményét fejezte ki, hogy az orosz hadsereg Romániával egyetemben nem sokára Erdélyt és Bukovinát is, mint eddig Bulgáriát, occupálni fogja. A cársz kisérletben két közös hadseregelbi tiszt és az osztrák-magyar főcsásár volt. A cársz láthatólag zavarban volt, s nem válaszolt az üdvözlésre.

Páris, december 13.

(Saját levelezésünkől)

Mióta M... francia barátommal bensőbb és levelezési összeköttetésben állok, még egyszer sem irt oly hosszas és kimerítő levelet, majdnem úgy látszik, hogy annak közlésére számít. Igaz, hogy én is tudostom őt időről-időre minden nevezetesebb mozzanatról Magyarország politikájában, s ezen újságok őt és általában véve a francziákat nagyon látszanak érdekelni, sőt egy beáradó általános európai konfliktágra mindegyiküknek számított, annyival is inkább, mivel két másik nemzetet, melyekre egykor számított, elvesztett, az egyik volt a szerb, mely Franciaország táncosai ellenére magát a muszka cársz vontató köteleibe engedte fogatni. De hát a szerbek nem birnak oly ulisszes lélekerevel, hogy árbezhoz köztette hallgassák a muszka fuvozálos szíren hangokat és közönyösök maradjanak. Franciaország ép úgy mint Británia számolt a szerb neutralitásra, de a szerbek nagyon tiszták a számar szerepe, mely a haladó oroszianból kicsalja az ismeretes zsvakak.

Reménylik azonban a francziák és angolok, hogy Magyarország és a lengyelek föl fogják érdekeiket, mint ezt tették már egy év óta és keztek fognak a világosságát, szabadságot terjesztő latin-normán fajokkal a szent szövetség megbuktatására, melynek (nem szent) lelke Bismarck herceg.

Mac Mahonnak Dufaurel való többöszi találkozásáról sok érdekes ir. A pourpulikerek e két férfi közt sokáig folyt. Mac Mahon tartozkodott volt eleinte s ezéjait nem akarta közleni az utóbbival, végre mégis nyilvánozott, s midőn Dufaure kabinet alakítását biza meg, az igen előgedetten hagyta el a marsalt s úgy nyilatkozott: „En Mac Mahont akartam meggyőzni s azt nyertem vele, hogy ő győzött meg, bebizonnyítá, hogy azon emberek közt, kikben Franciaország oly süttelenül bizzik, nem ósztinték járultak iránt, többen közülük fölajánlották neki szolgálataikat, mint egykor Ollivier Emil III. Napoleonnak, de mit nyert volna a

nemzet és ő maga is azzal, ha melléje állottak volna? Csakhamar ők is Ollivier színvonala alá lényedtek és a nemzet bizalmát eljátszották volna. En csak annyit mondhatok, hogy Mac Mahon még sem oly fekete, sem nem oly kék és legkevésbé fehére, mint minőnek őt tartják. — Hogy pedig Eugénival nem fuj egy követ, az bizonyos, mert meg van győződve, hogy Luluból soha sem válhat a Napoleon dinasztiának méltó képviselője; ez egy félig bárgyú nehéz filogással és semmi itélő tehetséggel szem bíró suhanz, kinek szellemi fejlődése igen hátra maradt korához képest. A francziáknak katonája és erős marku ember kell előre, ki átvezesse őket minden bel- és külbonyodalmakon.

Mac Mahon és új kabinetje érzék és fájlálják a külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, előbe gördítettek. Ez ugyan utódnának előkészítette azon tét, melyen jöve nézve működhetik. A külpolitikára nézve rájuk kényszerített télenység, de eddig lehetetlen volt az utóbbira nézve valamit kezdeni azon sok belső akadály miatt, melyek a külügyminiszternek, Decezes hercegnek, elő

Magyar általános földhitel részvénytársulat.

Hirdetés.

A magyar általános földhitel részvénytársulat t. cz. részvényesei hivatkozással a társulati alapszabályok 12. §-ára ezennel felhívják arra, hogy a birtokukban lévő részvényekre

20% azaz: részvényenkint 40 azaz negyven

oszt. értékű forintnyi befizetést teljesítsenek, oly formán, hogy ebből

20 forintot o. é. 1878. január 26-án, és

20 forintot o. é. 1878. február 26-án vagy

BUDAPESTEN: a társulat főpénztáránál

(IV. Deák-utca 2. sz.) vagy

BÉCSBEN: az „Oesterr. Central Bodenkreditbank“-nál

(Schottenring 14.)

fizessenek le, mely befizetés a részvényeken száraz pecsét (Stampiglie) által ki fog tüntettni.

A részvények sorsszám szerint rendezve 2 jegyzék (Consignatio) kíséretében nyújtandók be az illető pénztáraknál.

A megfelelő jegyzék-ürlapok (Consignations-Blanquette) a fizetési helyeken díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1877. évi december 18-án.

A magyar általános földhitel részvénytársaság igazgatósága.

* Az alapszabályok 12. §-a.

12. §. A további befizetések az igazgatóság határozata alapján s az 5. §-ban kijelölt hivatalos lapokban történendő háromszori közzététel után fognak bekövetkezni. Az ugyanakkor kitűzendő határnap az utolsó hírdetés napjától számítva egy hónapnál rövidebb nem lehet.

Az ezentúl elrendelendő befizetéseknél, a határidőn túl történendő befizetéseknél a társulathoz 6%, késedelmi kamat fizetendő.

Azon ideiglenes részvények számai, melyekre a kitűzött határidőig a kiirt befizetés nem teljesített, az 5. §-ban kijelölt hivatalos lapokban fognak háromszor egymásután közzétenni s e hirdetésben a befizetés elmulasztásának következményei emlékeztetve hoztatnak. Az utolsó hírdetés napjától számított hat hét lejártaival a hátralékos részvényjegyeket elveszti; azon ideiglenes részvények, melyekre a befizetés meg nem történt, érvényteleneknek nyilvánítottak s a társulat az érvénytelenné vált ideiglenes részvények helyett ugyanazon számok által újabb ideiglenes részvényeket hozhat forgalomba, melyek a bécsi vagy pesti tőzsdén elárulhatók.

ÉLETTAL

Advertisement for Sós-Borszesz (Salty Mustard) by Brázy Kálmán. Includes an image of a bottle and text describing its benefits for health and digestion.

Advertisement for 1878 bonds (Huzás már 1878) by A. MERCUR. Details the terms and interest of the bonds.

Advertisement for Gummi-ruganyos SÉRVKÖTŐK (Rubber Bandages) by Politzer Moricz. Describes the product's use for various ailments.

Advertisement for Sorsjegyek részletfizetésre (Lottery tickets for partial payment) by Lőry J. Lists various ticket types and prices.

Advertisement for Nevelőnőket (Nurses) by Venetianer S. Lists requirements and contact information for potential employers.

Advertisement for Lőry J. bank and exchange business (bank- és váltó-üzletében) located at Hatvani-utca.

Advertisement for Kétféle Magyar pezsgó (Two types of Hungarian sparkling wine) by Hölle J. M.

Advertisement for Titkos betegségeket (Secret diseases) by Besenbek A., a specialist in various ailments.

Advertisement for Karácsoni és újévi ajándékok zenekedvelők részére (Christmas and New Year gifts for music lovers) by Éder Antal Gyula. Features images of a piccolo and a harmonium.

Advertisement for Tudósítás (Notice) regarding a public auction of furniture and other items by a court official.

Advertisement for Kertész Tódor (Gardener Todor) listing various services and prices for garden maintenance and landscaping.

Large advertisement for Brunner Ch. gyermek-paradicsoma! (Brunner's children's paradise) featuring a carousel and other entertainment options.

Vertical text on the far right edge of the page, including a small notice at the top and a list of names at the bottom.

A vámügy tárgyalás.

A képviselőház vámmügyi bizottsága ma délelőtt 11 óráig tartott ülésében folytatta a vámtarifai tárgyalását.

Az ülés megnyitása után Ghyezy Kálmán a képviselőház elnöke bemutatja Budapest fővárosnak a vámtarifai mellőzése iránti kérvényét, azon czélból, hogy a bizottság értesülhessen annak tartalmáról addig is, míg a ház ülést tartván, a kérvény tárgyalása iránt határozni fog.

Ezután a szakértői értekezlet tárgyalásán kiküldött albizottság indítványát elhatározatot, hogy szakértőkkel meghallgattatnak.

A pamut fonalakra nézve: Spitzer Gerson és társa. Munk Mór és társa. Ezeket a hozzájárulástól eltekintve a vámtarifák minő számú fonalaknál használhatók a szövésnél? 2. Minő nézetben van szakértő az új tarifának a kérdéses iparágira vonatkozó hatására nézve? 3. Mily fonalakból készíthetők a nálunk szinnyomatás alá kerülő szövetek? 4. Megkülönböztetés mely kiterjedési az új fonalak fogyasztása?

A pamut szövőretek nézve: Spitzer Gerson és társa. Rust és Müller. Wottitz Baruth és fiai. Ezeket a kérdések: 1. Minő árak esnek az új tarifák szerint magasabb vagy alacsonyabbak? 2. Ezen árak közül melyek jönnek Ausztriából, melyek a külföldről? 3. Minő számú fonalakból készülnek a Magyarországra leginkább behozott pamut szövetek? 4. Minő hatással lesznek az új tarifák a vámtételekkel a szobán forgó árak forgalmára? 5. A pamutárak új osztályozása mely hatást fog gyakorolni a vámtételekre?

A gyapjúárakra nézve: Deutsch Simmel és testvérek. — Messinger testvérek. Bauer testvérek. Kérdezők és Stricker a gősi gyár igazgatója. Kérdezők: 1. A kalotzai gyapjúárak közül mely árakhoz hozhatók külföldről? 2. Mi az illető árak 100 kilogrammra a határig számitva? 3. Ezen árak az új tarifák szerint mely tételek alá fogják esni? 4. Minő befolyást vagy osztrák gyapjúárak versenyével ezek? 5. Mily befolyással lesznek az új tarifák a tételek alá esni? 6. A gyapjúárak új osztályozása mely hatást fog gyakorolni a vámtételekre?

A meghívandó szakértőkkel a kérdések előzetesen közölhetni fognak s a szakértők január 3-án s követő napján egyenként fognak kihalgatottani.

Ezután folytatta a bizottság a vámtarifai javaslat részletes tárgyalását. A 11. s. óta nékül elfogadtatván, — a 15. §-nál Simonyi Lajos báró kérdéseire Matlekovics S. oszt. tanácsos előadja, hogy az eddigi mérleg-pénz-pecsételés és az eddigi mérleg-pecsételés a rakártdíj némileg emellett, de egészen végre az eddigi díjak nagysága maradt meg.

Simonyi Lajos b. elhajtán, hogy a rakártdíjnak a maximum a tételben állapítottassék meg, hogy a kereskedők tájékozassék.

Harkányi megjegyzi, hogy éppen a kereskedők érdekében áll az, hogy a magasabb tétel csak kivételben alkalmaztatni.

A bizottság változtatlanul elfogadja a §-t. Az 16. és 18. cikk változtatlanul, a 17. a törvény életbelépési határidején jan. 1-je helyett, jul. 1-ére való átváltásával elfogadtatván, a javaslat tárgyalása befejezett.

Ezután a tarifai vámtételek tárgyalásán. Az első csoport, 2. §-nál (kár) Simonyi L. b. nem helyesli, hogy a tervezett vámmelés a káró fogyasztásra megszorítottassék. Nem helyes az sem, s gyenge vizsgálatok minékünk, hogy a monarchia másik felének érdekei az által süjtassanak. Ertil, hogy a kormány ehhez ragaszkodik, mert a finanszírozás álltál fel egyetlen compensatiónak a Magyarországtól szándékolt megkötéséért, s correpetnek találja azt, hogy a kormány az iparvámokat se kívánja fenntartani az esetre, ha az osztrákok mellőzik a finanszírozást, de ez az adóra nem gyakorol hatást, s a káró vámmelés nézete szerint annál kevésbé fogadható el, mert azt eredményezendi, hogy a káró vámmelés helyettesítendő, s a szegényebb osztály még inkább a pálmákra adja magát.

Széll miniszter előadja, hogy a monarchia vámmérséke, melynek legnagyobb részét a finanszírozás képezi, aránytalanul csekély, s hogy az indirekt adóknak a finanszírozásban foglalt néma nem szolgáltatja az állam terheinek fedezéséhez az arányos részt. Elismertetvén a tekintetben az emelés szükségét, kértelen volt a kormány, ha eredményt akar elérni, oly eszközökhöz nyulni, melyek tömegesen fogyasztanak. Ilyen a káró, a mely bizonyos mérvű emelést megír, egész Európában nálunk levén most a káróváma a legalacsonyabb. Ha mi azon hátrányt, mely a vámtarifák közönségénél fogva a köznevelés, szeszadót minél süjt, a vámtarifák egyéb előnyeit elfogadják, nem mondhatni, hogy a káró vámmelés emelése csak Ausztria megkötéséért történik. Nemcsak az egyik, hanem mindkét fel előnyére szolgál az, s Magyarországra nézve kétségkívül compensatiónak rejlik benne egyéb hátrányokért. —

Simonyi Lajos b. elfogadja a tetteket, mert val. — Mint compensatióna soha sem állított a kormány részéről a káróváma szembe az iparvámokkal, de mint nem teljes, hanem csak részletes compensatióna a fogyasztás adókkal szándékolt hátrányokért. De ha még az iparvámokkal is állít valaki ezt, compensatióna szembe, nem érni lehet beszélni valaki nemzetgazdasági hátról és ficsális előnyökről, mert a mint megvan a közös vámtétel, az iparvámok általi megvásárolt gazdasági megkötésről szólni nem lehet. Compensatióna nem csak a káróváma, hanem a pénzügyi vámmak tételei is képeznek, s Simonyi E. számítása ez esetben csakugyan nem alapos. Nem ugyan fogyasztási, de behozatali csökkenés kétségkívül lesz az első évtől, mert a kereskedők előre el fogják magukat káróval látni, mielőtt a magab. vámmelés lépne, csak hogy ez nem leend a fogyasztás csökkenésének jele. Tagadhatlan, hogy nálunk az iparok osztály több káróval fogyaszt, mint a földművelés — bír országgy. névelő védelme ez is fogyasztási azt, — de éppen a Simonyi E. által is említett azon körülmény, hogy a káró nálunk nem előrendő életviszonyok, mint Franciaországban, igazolja azt, hogy nálunk ez csekély, mely tömeges fogyasztása daezára nem előrendő szükséglet, finanszírozás tárgyává tétessék.

A bizottság a káróváma vonatkozó tarifafelvetel változtatlanul elfogadván, a tárgyalás folytatását holnapra halasztá.

A képviselőház vámmügyi bizottsága decz. 22-én d. e. 10 óráig tartott ülésében folytatta az általános vámtarifai részletes tárgyalását.

Az első csoport 3. §-nál (fűszerek) Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Fontosként 4 kr. emelés nem elriselhetlen teher, s nem fogja csökkenteni a fogyasztást.

Kautz a finanszírozásról bizonyos határig eléget kíván tenni a kormány intencióinak, de bizonyos határon túl nem szabad megnövekedni. E határ ott van, ahol a finanszírozás saját rendeltetésével ösztönözésbe lép, s az állam jövedelmét éppen nem fokozza a kívánt mértékben. Ez esetben a jövedelem éppen nem fog megfelelni a kormány számításainak, mert két lényeges feltétele, a szerződés és a cartell hiányzik. A finanszírozás kompromitt emelése reá azon benyomást teszi, hogy megfogant drágitatni azon cikkeket, melyek egy civilizált háztartásnak első rendű szükségletét képezik. Igen csak kis háztartásra nagyon súlyosan fog ez nehezíteni, s szükségesszerű befolyása az lesz, hogy más cikkeket is megfogant általa drágitatni. Részéről elmerg az engedélben addig, a meddig az osztrákok is elfogadják azt, de követeli, hogy az iparvámoknál is megfogant legyen az 1868-iki tételükig.

Matlekovics oszt. tanácsos megjegyzi, hogy a káró nem levén a közeli határról behozott ár, a csempészkedés nem fog az által fogadó, hogy cartell nem lesz, a szerződés csekély vagy hiánya pedig erre nem gyakorol befolyást. A káró árát aligha fogja emelni a vámm, hanem alkalmasint a kereskedők fognak kevesebb nyereséggel megelégedni.

Apponyi gr. az egész alkut, mely az iparvámoknál a finanszírozás általi compensatióna jövedelnyel, elhibázottnak tartja, s a miniszternek előbbi nyilatkozatával szemben megjegyzi, hogy éppen akkor járna el a monarchia másik átlama irányában illyóval, ha, miután nem fogadja el a vámmelést, elfogadná a finanszírozást. Helytelen és elhibázott a compensatióna eljárás már azért is, mert közgazdasági hátrányok fi cás előnyökkel nem compensálhatók. Az utolsó öt év adataiban nem télt támogatást azon nézet igazolására, hogy a káró a fogyasztás csökkenése nélkül a proposit emelést megírja. Egyébiránt némi emelést nem ellenéz, de a javasolt nagy emelést nem fogadhatja el.

Trefort és Széll miniszterek hivatkoznak, hogy a káróvámmelést évenként emelhetnék, de ezára annak, hogy egészen a monarchia finanszírozása képessége eszikent. E tény is mutatja azt, hogy a javasolt nagy emelést a káró megírja.

Tóth Vilmos ellenzi álláspontról tri azt, hogy nem akarják elfogadni azon tételt, mely az egész tarifát a mi részünkről elfogadhatóbbá teszi. De té nézve, ki a kormány politikáját támogatja, az egyetel több okára, hogy ne járjon a tarifán éppen nézve nézve előnyös részére mellőzést. Kötelességének tartja, hogy az állam elkerülhetlen szükségének fedezésére az által indírt adó, és mely nem kizárólag egy osztályt süjt, emeltessek főleg akkor, midőn folyóvást halljuk azt, hogy a direct adókat többé emelni már nem lehet.

Mudrony szerint az új finanszírozás s különösen a káróváma által megnehezített a civilizációs igények kielégítése. A káró nálunk főleg azon vámmelést képezi, melyek leginkább kellene teljesítenek. A vámmelés tehát leginkább azon osztályokat süjtja, melyek a jelen tarifák által egyáltalán is leginkább süjtöttek. Kérdi, midőn adótközl következtette a kormányt, hogy nálunk a káróvámmelést az osztrákokhoz képest csekély. Igaz, hogy nálunk a népesség egy része nem fogyaszt káró, de Ausztriában igen sok pótkáró fogyaszt, nálunk pedig sokkal kevesebb. Ha a kormány elkerülhetlennek vóln a vámmelést, annak oly fokozatosan kellene történni, hogy az ne csökkentse a fogyasztást.

Széll miniszter előzte szóló kérdéseire válaszolja, hogy pozitív adatok csakugyan annesnek a magyarországi káróvámmelést, mind arra nézve, hogy az iparekkelből mennyit fogyasztunk mi. De a közönségesen tapasztalt tényekből fogyasztásunk mértékére megközelítőleg lehet következtetni vonnunk. Szapáry Gyula gr. főleg pénzügyi szempontból helyesli az indirekt adók emelésének a módját, mely főleg az ezikkél nem süjtja a legszegényebb osztályokat.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy kevesebb káróval fogyasztunk, mint Ausztria, de a kormány számítása szerint is alig fognak itt 200.000 forinttal többet nyerni, s ezt az iparvámoknál s fogyasztási adóknál milliókra nem vezetességek árán vásárolják meg. Igaz, hogy nálunk a részleteknek a káróvámmelést nagy nyereséggel csinál, de a vámmelésel legkevésbé kényesíthető jutányosabb árakra. A káróvámmelést emelkedése jótékonyan hatott az utolsó évtől, s a szesz adó felállításánál csökkenése által, s az 50%-os vámmelésből reánk hároml 200.000 frt nyereség nem elég compensatióna és tekintetben beállított hátrányokért. Némi emelést nem ellenéz, de a javaslat nem fogadható el.

Baross pénzügyi szükség szempontjából indulván ki, elfogadja a tételt s megjegyzi, hogy a statisztikai adatok nem igazolják a felelet, hogy a fogyasztás csökkenik fog ez emelés által. Tisza miniszternek szarint nem áll a tétel, hogy a pénzügyi vámm csak addig igazolt, mig önezéljál le nem rojtja, de áll az is, a mit Magyarországon már tapasztaltunk, hogy a leszállítás sem jár mindig a jövedelem fokozásá-

val. — Mint compensatióna soha sem állított a kormány részéről a káróváma szembe az iparvámokkal, de mint nem teljes, hanem csak részletes compensatióna a fogyasztás adókkal szándékolt hátrányokért. De ha még az iparvámokkal is állít valaki ezt, compensatióna szembe, nem érni lehet beszélni valaki nemzetgazdasági hátról és ficsális előnyökről, mert a mint megvan a közös vámtétel, az iparvámok általi megvásárolt gazdasági megkötésről szólni nem lehet. Compensatióna nem csak a káróváma, hanem a pénzügyi vámmak tételei is képeznek, s Simonyi E. számítása ez esetben csakugyan nem alapos. Nem ugyan fogyasztási, de behozatali csökkenés kétségkívül lesz az első évtől, mert a kereskedők előre el fogják magukat káróval látni, mielőtt a magab. vámmelés lépne, csak hogy ez nem leend a fogyasztás csökkenésének jele. Tagadhatlan, hogy nálunk az iparok osztály több káróval fogyaszt, mint a földművelés — bír országgy. névelő védelme ez is fogyasztási azt, — de éppen a Simonyi E. által is említett azon körülmény, hogy a káró nálunk nem előrendő életviszonyok, mint Franciaországban, igazolja azt, hogy nálunk ez csekély, mely tömeges fogyasztása daezára nem előrendő szükséglet, finanszírozás tárgyává tétessék.

A bizottság a káróváma vonatkozó tarifafelvetel változtatlanul elfogadván, a tárgyalás folytatását holnapra halasztá.

A képviselőház vámmügyi bizottsága decz. 22-én d. e. 10 óráig tartott ülésében folytatta az általános vámtarifai részletes tárgyalását.

Az első csoport 3. §-nál (fűszerek) Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Fontosként 4 kr. emelés nem elriselhetlen teher, s nem fogja csökkenteni a fogyasztást.

Kautz a finanszírozásról bizonyos határig eléget kíván tenni a kormány intencióinak, de bizonyos határon túl nem szabad megnövekedni. E határ ott van, ahol a finanszírozás saját rendeltetésével ösztönözésbe lép, s az állam jövedelmét éppen nem fokozza a kívánt mértékben. Ez esetben a jövedelem éppen nem fog megfelelni a kormány számításainak, mert két lényeges feltétele, a szerződés és a cartell hiányzik. A finanszírozás kompromitt emelése reá azon benyomást teszi, hogy megfogant drágitatni azon cikkeket, melyek egy civilizált háztartásnak első rendű szükségletét képezik. Igen csak kis háztartásra nagyon súlyosan fog ez nehezíteni, s szükségesszerű befolyása az lesz, hogy más cikkeket is megfogant általa drágitatni. Részéről elmerg az engedélben addig, a meddig az osztrákok is elfogadják azt, de követeli, hogy az iparvámoknál is megfogant legyen az 1868-iki tételükig.

Matlekovics oszt. tanácsos megjegyzi, hogy a káró nem levén a közeli határról behozott ár, a csempészkedés nem fog az által fogadó, hogy cartell nem lesz, a szerződés csekély vagy hiánya pedig erre nem gyakorol befolyást. A káró árát aligha fogja emelni a vámm, hanem alkalmasint a kereskedők fognak kevesebb nyereséggel megelégedni.

Apponyi gr. az egész alkut, mely az iparvámoknál a finanszírozás általi compensatióna jövedelnyel, elhibázottnak tartja, s a miniszternek előbbi nyilatkozatával szemben megjegyzi, hogy éppen akkor járna el a monarchia másik átlama irányában illyóval, ha, miután nem fogadja el a vámmelést, elfogadná a finanszírozást. Helytelen és elhibázott a compensatióna eljárás már azért is, mert közgazdasági hátrányok fi cás előnyökkel nem compensálhatók. Az utolsó öt év adataiban nem télt támogatást azon nézet igazolására, hogy a káró a fogyasztás csökkenése nélkül a proposit emelést megírja. Egyébiránt némi emelést nem ellenéz, de a javasolt nagy emelést nem fogadhatja el.

Trefort és Széll miniszterek hivatkoznak, hogy a káróvámmelést évenként emelhetnék, de ezára annak, hogy egészen a monarchia finanszírozása képessége eszikent. E tény is mutatja azt, hogy a javasolt nagy emelést a káró megírja.

Tóth Vilmos azt hiszi, hogy az egész tarifát a mi részünkről elfogadhatóbbá teszi. De té nézve, ki a kormány politikáját támogatja, az egyetel több okára, hogy ne járjon a tarifán éppen nézve nézve előnyös részére mellőzést. Kötelességének tartja, hogy az állam elkerülhetlen szükségének fedezésére az által indírt adó, és mely nem kizárólag egy osztályt süjt, emeltessek főleg akkor, midőn folyóvást halljuk azt, hogy a direct adókat többé emelni már nem lehet.

Mudrony azt hiszi, hogy a vámmelés folytán még kisebb leend nálunk a fogyasztás. Tóth Vilmos azt hiszi, hogy az egész tarifát a mi részünkről elfogadhatóbbá teszi. De té nézve, ki a kormány politikáját támogatja, az egyetel több okára, hogy ne járjon a tarifán éppen nézve nézve előnyös részére mellőzést. Kötelességének tartja, hogy az állam elkerülhetlen szükségének fedezésére az által indírt adó, és mely nem kizárólag egy osztályt süjt, emeltessek főleg akkor, midőn folyóvást halljuk azt, hogy a direct adókat többé emelni már nem lehet.

Mudrony szerint az új finanszírozás s különösen a káróváma által megnehezített a civilizációs igények kielégítése. A káró nálunk főleg azon vámmelést képezi, melyek leginkább kellene teljesítenek. A vámmelés tehát leginkább azon osztályokat süjtja, melyek a jelen tarifák által egyáltalán is leginkább süjtöttek. Kérdi, midőn adótközl következtette a kormányt, hogy nálunk a káróvámmelést az osztrákokhoz képest csekély. Igaz, hogy nálunk a népesség egy része nem fogyaszt káró, de Ausztriában igen sok pótkáró fogyaszt, nálunk pedig sokkal kevesebb. Ha a kormány elkerülhetlennek vóln a vámmelést, annak oly fokozatosan kellene történni, hogy az ne csökkentse a fogyasztást.

Széll miniszter előzte szóló kérdéseire válaszolja, hogy pozitív adatok csakugyan annesnek a magyarországi káróvámmelést, mind arra nézve, hogy az iparekkelből mennyit fogyasztunk mi. De a közönségesen tapasztalt tényekből fogyasztásunk mértékére megközelítőleg lehet következtetni vonnunk. Szapáry Gyula gr. főleg pénzügyi szempontból helyesli az indirekt adók emelésének a módját, mely főleg az ezikkél nem süjtja a legszegényebb osztályokat.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy kevesebb káróval fogyasztunk, mint Ausztria, de a kormány számítása szerint is alig fognak itt 200.000 forinttal többet nyerni, s ezt az iparvámoknál s fogyasztási adóknál milliókra nem vezetességek árán vásárolják meg. Igaz, hogy nálunk a részleteknek a káróvámmelést nagy nyereséggel csinál, de a vámmelésel legkevésbé kényesíthető jutányosabb árakra. A káróvámmelést emelkedése jótékonyan hatott az utolsó évtől, s a szesz adó felállításánál csökkenése által, s az 50%-os vámmelésből reánk hároml 200.000 frt nyereség nem elég compensatióna és tekintetben beállított hátrányokért. Némi emelést nem ellenéz, de a javaslat nem fogadható el.

Baross pénzügyi szükség szempontjából indulván ki, elfogadja a tételt s megjegyzi, hogy a statisztikai adatok nem igazolják a felelet, hogy a fogyasztás csökkenik fog ez emelés által. Tisza miniszternek szarint nem áll a tétel, hogy a pénzügyi vámm csak addig igazolt, mig önezéljál le nem rojtja, de áll az is, a mit Magyarországon már tapasztaltunk, hogy a leszállítás sem jár mindig a jövedelem fokozásá-

val. — Mint compensatióna soha sem állított a kormány részéről a káróváma szembe az iparvámokkal, de mint nem teljes, hanem csak részletes compensatióna a fogyasztás adókkal szándékolt hátrányokért. De ha még az iparvámokkal is állít valaki ezt, compensatióna szembe, nem érni lehet beszélni valaki nemzetgazdasági hátról és ficsális előnyökről, mert a mint megvan a közös vámtétel, az iparvámok általi megvásárolt gazdasági megkötésről szólni nem lehet. Compensatióna nem csak a káróváma, hanem a pénzügyi vámmak tételei is képeznek, s Simonyi E. számítása ez esetben csakugyan nem alapos. Nem ugyan fogyasztási, de behozatali csökkenés kétségkívül lesz az első évtől, mert a kereskedők előre el fogják magukat káróval látni, mielőtt a magab. vámmelés lépne, csak hogy ez nem leend a fogyasztás csökkenésének jele. Tagadhatlan, hogy nálunk az iparok osztály több káróval fogyaszt, mint a földművelés — bír országgy. névelő védelme ez is fogyasztási azt, — de éppen a Simonyi E. által is említett azon körülmény, hogy a káró nálunk nem előrendő életviszonyok, mint Franciaországban, igazolja azt, hogy nálunk ez csekély, mely tömeges fogyasztása daezára nem előrendő szükséglet, finanszírozás tárgyává tétessék.

A bizottság a káróváma vonatkozó tarifafelvetel változtatlanul elfogadván, a tárgyalás folytatását holnapra halasztá.

A képviselőház vámmügyi bizottsága decz. 22-én d. e. 10 óráig tartott ülésében folytatta az általános vámtarifai részletes tárgyalását.

Az első csoport 3. §-nál (fűszerek) Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy a jelen tarifák főleg azért tartalmaz nagy vámmelést, mert a nagyobb fogyasztás csekély vámmal emeli s csak azokat szállítja nemileg le, melyek kevésbé fogyasztanak. A bizottság a §-t változtatlanul fogadja el, valamint a déli gyümölcsökről szóló következő §-t is.

Az 5. §-nál (thea) Mudrony megtagadja a vámtételek tartja a vámtételek.

Fontosként 4 kr. emelés nem elriselhetlen teher, s nem fogja csökkenteni a fogyasztást.

Kautz a finanszírozásról bizonyos határig eléget kíván tenni a kormány intencióinak, de bizonyos határon túl nem szabad megnövekedni. E határ ott van, ahol a finanszírozás saját rendeltetésével ösztönözésbe lép, s az állam jövedelmét éppen nem fokozza a kívánt mértékben. Ez esetben a jövedelem éppen nem fog megfelelni a kormány számításainak, mert két lényeges feltétele, a szerződés és a cartell hiányzik. A finanszírozás kompromitt emelése reá azon benyomást teszi, hogy megfogant drágitatni azon cikkeket, melyek egy civilizált háztartásnak első rendű szükségletét képezik. Igen csak kis háztartásra nagyon súlyosan fog ez nehezíteni, s szükségesszerű befolyása az lesz, hogy más cikkeket is megfogant általa drágitatni. Részéről elmerg az engedélben addig, a meddig az osztrákok is elfogadják azt, de követeli, hogy az iparvámoknál is megfogant legyen az 1868-iki tételükig.

Matlekovics oszt. tanácsos megjegyzi, hogy a káró nem levén a közeli határról behozott ár, a csempészkedés nem fog az által fogadó, hogy cartell nem lesz, a szerződés csekély vagy hiánya pedig erre nem gyakorol befolyást. A káró árát aligha fogja emelni a vámm, hanem alkalmasint a kereskedők fognak kevesebb nyereséggel megelégedni.

Apponyi gr. az egész alkut, mely az iparvámoknál a finanszírozás általi compensatióna jövedelnyel, elhibázottnak tartja, s a miniszternek előbbi nyilatkozatával szemben megjegyzi, hogy éppen akkor járna el a monarchia másik átlama irányában illyóval, ha, miután nem fogadja el a vámmelést, elfogadná a finanszírozást. Helytelen és elhibázott a compensatióna eljárás már azért is, mert közgazdasági hátrányok fi cás előnyökkel nem compensálhatók. Az utolsó öt év adataiban nem télt támogatást azon nézet igazolására, hogy a káró a fogyasztás csökkenése nélkül a proposit emelést megírja. Egyébiránt némi emelést nem ellenéz, de a javasolt nagy emelést nem fogadhatja el.

Trefort és Széll miniszterek hivatkoznak, hogy a káróvámmelést évenként emelhetnék